A. Hoswiti meaegon
Ecmn Ilerst ocranercss paboraTh HPOrpaMMHUCTOM, TO Y€PE3 TPU MECsIa Y HEero
oyner 3 - X pyOJeii.

Ecsn Tlerst nmoiier yauThest Ha BOIUTEJIST TPOJLIEOyca, TO 3a TePBhIi MecsI] OH
HOJIYIUT CTUIEH/UIO B pasmepe A pyOJeil, a 3a jiBa Mecsiiia PabOThI OH IOy IAT
3apIuiaTy B pasmepe 2- B pybueii, utoro uepes Tpu mecsia y Ilern 6ymer A+2-B
pyOJeii.

U3 31ux iByxX BapuaHTOB HEOOXOIMMO BHIOPATH TOT, ip1 KOTOpPOM [leTs 1mojiyunt
OoJTBINIE JIeHET Yepe3 TPU MecsIa, TO eCTh OTBETOM Ha 3ajady Oyer

max(3-X,A+2-B)

X = int(input())
A = int(input())
B = int(input())

print (max(3 * X, A + 2 * B))




B. Quaxysvmypa
B s70it 3aj1a1e MOXKHO TPOCTO ITPOMOJIEJIUPOBATH CUET, KOTOPbIN JIOJIXKHBI BECTH
JIETH U OJTHOBPEMEHHO C 3TUM TPOUTHUCH O MACCUBY U OTMETHUTDL CKOJIHLKO €T0
9JIEMEHTOB He COBHAJIM ¢ IpaBuibHbIMU. [Ipumep pemienns na saspike Python

NPUBEJIEH HUXKE.

N = int(input())

x = []

for i in range(N):
x.append (int (input ()))

ans = 0
for i in range(len(x)):
if x[i] =2 - (1 + 1) % 2:
ans += 1
print (ans)




C. Tpu eupvru

Bes orpanndenusi obmHoCcTH OyjieM cYuTaTh, 9TO Mbl OyJ/IeM B3BEIINBATH I'PY3,
CTaBs €70 Ha JIEBYIO YaIIKy BecoB. Torma ecyim rupu Ha JIEBOM U IMPaBOii JaIrKax
BECOB YPaBHOBEILINBAIOT I'PY3, TO BEC I'Py3a paBeH BeCy BCEX I'MPEK, CTOSAIIUX Ha,
MpaBoil yalke, MUHYC BEC TUPEK, CTOSINNX Ha JieBoit yatike. Jpyrumu cioBamu,
I'MPbKa YUYUTHIBAETCs CO 3HAKOM ILIIOC, T.e. ¢ Koaddunuenrom +1, eciin crout
Ha [paBoil JaIllke BECOB, CO 3HAKOM MUHYC, T.e. ¢ KoadduruenrTom —1, ecin Ha,
JIEBOII YalllKe, U He YUUTBIBAETCs, T.H. yIUTbIBaeTcsa ¢ Koddgdunuernrom 0, ecin
'MpbKa He CTOUT Ha, Becax.

DT0 coobpakeHue Mo3BoJIsIeT HepedpaTh BCe BO3MOXKHbBIE PACCTAHOBKU I'MPEK U
3aMnucaTh B MacCHB/CIIMCOK COOTBETCTBYIOIIIE BeCa IPY30B.

J1J1s1 OKOHYAHUST PeIleHnst JIOCTATOUHO YIAIUTh U3 9TOr0 MaCCHBA/CIHCKA BCe
HETOJIOYKUTETbHbIE YHUCIa, TOCJe 9ero HAUTH KOJMYIECTBO PA3JUUHBIX THCE.
DTO MOYXKHO CJIeJIaTh, HAIIPUMED, € TOMOIIBIO COPTUPOBKHU U TTOCJIE LY FOIIEro Mpo-
XOJ1& 110 MACCUBY /CHIUCKY JIMOO JOOABUTH SJIEMEHTHI BO BCTPOEHHYTO B sI3bIK PO~
rpaMMUPOBaHUsST CTPYKTYPY JAHHBIX (Hampumep, set). Takke, yauTbiBas, 4ro
CyMMapHBIil Bec rupek He mpeBocxoauT 60, MOXKHO ObLIO 3aBecTH OyJieB MacCUB
Ha 61 sjieMeHT 1 oTMeudaTh B HEM, KaKKUe U3 BECOB MOTJIA Obl ObIThH JIOCTUTHYTHI.

Huxxe npuBejienbl IpuMepbl PelleHus ¢ COPTUPOBKOit, ¢ OyJIEBBIM MaCCUBOM U
MCTIOJIL30BAHNEM MHOYKECTBa COOTBETCTBEHHO.

A = int(input())
B = int(input())
C = int(input())

vs = []

for aa in range(-A, A + 1, A):
for bb in range(-B, B + 1, B):
for cc in range(-C, C + 1, C):
ss = AA + BB + CC
if ss > O:
vs.append(ss)

vs.sort()
ans = 1
for i in range(1, len(vs)):
if (vs[il] '= vs[i-11):
ans += 1
print (ans)




A = int(input())
B = int(input())
C = int(input())
w = [False] * (A +B + C + 1)

for a in -1, 0, 1:
for b in -1, 0, 1:
for ¢ in -1, 0, 1:
wlabs(a * A + b * B + ¢ * C)] = True

print(w[1:].count(True))

import sys

a = int(input())
= int(input())
¢ = int(input())

s = set()
for aa in -a, 0, a:
for bb in -b, 0, b:
for cc in -c¢, 0, c:
if aa + bb + ¢cc > 0:
s |= {aa + bb + cc}

print (len(s))




D. Kaaccuuweckut croocem,

B sroit 3a1aue TpeboBajioch pazdUTh MOCJIEI0BATE/ILHOCTh Ha KYCOUYKHU 110 JIBa,
UJIA TPU OJIMHAKOBBIX JIEMEHTa, JITOO COODIIHUTD, UTO 3TO HEBOZMOXKHO. B mepByio
ouepejib pa300bEM II0C/IE/I0BATE/IbHOCTD Ha, MAaKCUMaJIbHbBIE 110 BKJIOUEHUIO KYC-
KU, COCTOSAIINE W3 OJUHAKOBBIX umces. OUeBUIHO, UTO JUIS PEIeHusT 3a/1aq9u
HEOOXOJMMO ¥ JIOCTATOUHO MOJAPA30UTh HA KyCOUKHM JIIMH 2 ¥/Wiu 3 UMEHHO
TaKne KyCKH.

OueBniHO, MOAPa3ONTh KYCOK JUIMHBI 1 HEBO3MOXKHO; BCJIEJACTBUAE ITOTO, €CJIN
XOTsl Obl OJIMH KYCOK MMeeT JijiuHy 1, TO Hy»>KHO BbiBecTH —1.

C apyroit cropoHbl, 1000 KycoK ajunbl L, L > 2 nojnpazbutb moxkHo. Ojun
U3, MO-BUIMMOMY, HauboJiee MPOCThIX CII0CODOB 1O Ipa30MeHus! CJIe 1y O

e ccyii L 9éTHO, TO HYXKHO 1M0pa3buTh KyCcoK Ha L /2 KycKOB JIJIUHBI 2;

e ecsint L He4ETHO, TO HYXKHO 110JPa30UTh KYCOK Ha OJIMH KYCOK JIIMHBI 3 U
(L —1)/2 xyckoB muHbI 2.

Bosmoxknasi peasimsalinsi Ha sizbike Python npusejiena nmxe.

import sys

n = int(input())

a =[]

for i in range(n):
a.append (input ())

b = []

i=0
while i < n:
ni=1+1
while ni < n and al[i] == a[ni]:
ni += 1
b.append((alil, ni - 1))
if ni - 1 ==
print(-1)
sys.exit()
i = ni

for num, kol in b:
while kol > O:
ckol = 2 + (kol % 2)
print(ckol, > ’.join([num] * ckol))
kol -= ckol




Jpyroii BapHaHT peaJu3aliii PeIeHnst — ¢ IPOCTBIMU CTPYKTYPAMU JTAHHDBIX
(HO ¢ JIBYMST TPOXOJIAMH TIO MCXOJHOMY MACCHBY) ¥ 0€3 HEOOXOMMOCTH HCTIONb-
30BaHUsT MOJLYJIsI SYS.

N
X

int (input ())

[

for i in range(N):
x.append (int (input ()))

has_solution = True
curr_len = 1
for i in range(1l, len(x)):
if x[i] == x[1 - 1]:
curr_len += 1
else:
if curr_len ==
has_solution = False
curr_len = 1
if curr_len ==
has_solution = False

if not has_solution:
print(-1)
else:
curr_len = 1
for i in range(1l, len(x)):
if x[i] == x[1 - 1]:
curr_len += 1
else:
if curr_len % 2 ==
print (3, x[i - 11, x[i - 11, x[i - 11)
curr_len -= 3
for k in range(curr_len // 2):
print(2, x[i - 11, x[i - 11)
curr_len = 1
if curr_len % 2 ==
print (3, x[i - 11, x[i - 11, x[i - 11)
curr_len -= 3
for k in range(curr_len // 2):
print(2, x[i - 11, x[i - 11)




E. Jlocv Baaepa

[TpejcraBum cebe psiji HATYPAJIbHBIX TUCEJ, U3 KOTOPHIX HAJIO «COOpaTh» Tpe-
oyemyto nepectanoBky: 1 23 4... N

Byjiem cTpouTh TiepecTaHOBKY TOCIEI0OBATEIHLHO, CIeBa HAITPABO, BMECTe C UTe-
HUEM CTPOKHU U3 CUMBOJIOB CO 3HAKaMU HEPABEHCTB.

B mporecce mocTpoeHnst mepecTaHOBKYA HAJI0 MOMHUTH JiBa ducia: JjieByio (L)
v npaByio (R) rpanuipl. JleBas rpanuna B Hadaje paBHa 1, nmpaBasi paBHa IN.
Onu OyayT 0018 1aTh CJIEAYIOMMM CBOMCTBOM: Ha KaXKJOM 3Talle MOCTPOCHUSI
IIepecTaHOBKH B Heil y»Ke ecThb BCe 4uucJia, MeHblle L u Bce uncia, bosblie K.

JlaJjiee BBITIOJIHSIEM CJIEYIONLYIO IIPOIEJLYPY: €CJIU IIPH IIPOXOJEe CTPOKHU U3 Hepa-
BEHCTB CJIeBa HAIIPABO Mbl BUJIMM 3HAK >, TO B IIEPECTAHOBKY CTaBUM 4uCJIO R u
yMeHbIIaeM ero Ha 1, B MPpOTUBHOM CJIydae CTaBUM YHCJIO L 1 yBeJIMIUBaeM €ro
na 1.

[Tocse okonuanus 1uKJIa 3Ha4eHus R u L Oy1yT paBHbBI, 1 MOCJEHAM JIEMEHTOM
[IepeCTAHOBKU MOXKHO CJIeJIaTh J1I000e 13 HUX.

JLjist joKazaTe/bCTBa KOPPEKTHOCTH TaKOI'0 aJIrOPUTMa, epedOpMyJInpPyeM CBO-
crBa uncesn L m R: uncio L MeHbIe Bcex MOKa He MOCTABJIEHHBIX UHUCEN IIepe-
CTaHOBKHM, YUCJI0 [ DOJIbIe BeeX IIOKA HEe IOCTABJIEHHBLIX YUCE]T IIePEeCTaHOBKHU.

Takum 0bpa3oM Mbl BCerjla MOXKEM PacCTaBUTh YKCJIa B TAKOW 1EIOYKe Hepa-
BeHCTB. Hike mpuBeién mpuMmep nporpaMMbl Ha s3blKe Python.

s = input()

left =1

right = len(s) + 1

for i in range(len(s)):

if s[i] == ’<’:
print (left)
left += 1

else:
print(right)
right -= 1

print (left)




F. Cymma yugp 2: omcymemeue nezendol

BoimuiieM HECKOJbKO MEePBbIX YKCces ¢ CyMMO# mudp 2, ujyimmux mojpsii:

2

11

20

101
110
200
1001
1010
1100
2000
10001
10010
10100
11000
20000
100001
100010

BrumaTe1bHO TOCMOTPEB Ha, TOCIE0BATEIbHOCT, MOXKHO 3aMETUTh, 9TO Hepe-
Ouparhb Yucaa ¢ CyMMOH nudp 2 B MOpsJKe BO3PACTAHUS MOXKHO CJIEIYIOIIAM
obpa3zoM.

[Tyctb paspsijibl uuc/a HyMepyIOTCs CJeBa HallpaBo, HaduHas ¢ Hyss. Torja,
KayKJI0e JUCJIO ¢ CyMMO#t udp 2 3a1aéTcst MeJIbIMA HEOTPUTIATETbHBIMIA TUCTa-
MU 2,7,1 =9 =0, 15e 11 J — 3T0 pa3psijibl, B KOTOPbIX HAXOATCS €JUHUATIHI.

Hanpuwmep, nna amcma 10010 ¢ = 4, 5 = 1, a g aucaa 1100000 ¢ = 6, j = 5.
ObpaTuTre BHUMAHUE: § ¥ j MOI'YT COBIIQ/IAThH!

Hanpuwmep, juist uncisa 2000 ¢ = 5 = 3.

Bynem mepebuparh BMECTO caMux 9uces moxojsime napsl (i, 7). B kakom xe
nopsijike ux repedpars? OQUeBnIHO, 9TO MPHU JBUYKEHWH BOJIb BBIETPUBEIEH-
HOM [IOC/I€10BAaTEJIbHOCTY § He yObiBaeT (1 910 He cirydaiino, ubo i+ 1 ectb jyinna
qucsia), a npu (bUKCHPOBAHHOM 1, j poberaeT Bce 3HAUECHUs OT HYJIS JI0 i.

BoJiee Toro, ormerum, 4TO 1O YUCIaM 7, ] MOYXKHO HalledaTaTh Ha SKPaHe YUCJI0,
He BBIUUCISASA ero B ssBHOM Bue!

Hanpuwmep, eciin ¢ > j, TO J0CTaTOYHO:

e Hamevdararhb 1;

e HarevaraTh ¢ — j — 1 HyJieif;
e HarevdaraTh ele pas3 1;

e HaleyaTaTb j HyJeil.

Eciu e ¢ = j, TO JjocTaTouHO HalledaTaTh nudpy 2, a 3areMm i HyJeil. Bee atu
COODPaXKeHMsI TIPUBOJIAT HAC K CJIEAYIONIEH TporpamMmMe:



import sys

n = int(input())
for i in range(0, n + 1):
for j in range(0, i + 1):

n-=1
if n == 0:
s = []
if i == j:
s.append(’2’)
else:

s.append(’1?)
for k in range(j + 1, i):
s.append(’0?)
s.append(’1’)
for k in range(0, j):
s.append(’0°’)
print(’’.join(s))
sys.exit(0)

Huzke npuBoguTcs coBceM JApyTroi crocod penrenus 3toi 3aga4u. [lonpodyiiTe camMocTosgTe 1b-
HO pa3obpaThbes, Kak paboraer 3Ta mporpamma. MoxkeT ObITh, BAM IPUTOIUTC TabJINIKa, Ie
YUCIa TTPOHYMEPOBAHBI U PA30UTHI HA TPYIIIBI IO KOJUIECTBY Pa3psIIOB:

1.2

2. 11
3. 20

4. 101
110
6. 200

ot

1001
1010
1100
0. 2000

= © N

11. 10001
12. 10010
13. 10100
14. 11000
15. 20000

N = int(input())

L=1

S =0

while S + L < N:
S += L
L +=1

print (10 ** (L - 1) + 10 *x (N - S - 1))




G. Hepa 6 wnuonos

[Tpegnoxkum Marme cieayromnuit aaroput™. «3alOMHAMY MOKa MEPBOE UNCJIO,
coobménnoe Baneii, orMeTnB mpo cebst, 9TO OHO PaBHO KOJUYECTBY €IUHUIL B
ero TapoJre.

JaJiee, HauMHAsSI CO BTOPOI'O YKCJIa, OyJAeM CMOTPETh Ha COOTHOIIEHUE TEKYIIEeIro
1 IPEAbIIYINEro duces. flcHo, 9To OHM He MOTYT COBIaIaTh. TakKxKe SCHO, ITO
cieJiyroliee Yucjio MOXKeT OTJIMYaThbCs OT IPEJIbIIyIero ToJbKo Ha 1.

Ecsn ono 6osibiie Ha eunuiyy (1o ecrb B mabsone 100..000 Ha 0JjHO cOBIIa-
nenue 6osibiie, dem B mabaore 000. .000), 3HATUT MEPBbIH CUMBOJT TAPOJIST ITO
«1», a ecyiu MeHbllle Ha eJIMHUILY, TO «(0>».

JeitcTByst aHAJOrMIHbIM 00PAa30M, Mbl 1I0JIy4aeM BCe CUMBOJIbI BaHUHOIO 11apo-
Jis1, KpoMe mocearero. TyT Hacrajgo BpeMs BCIOMHUTD IepBoe uncio! Ecan Mb
CUNTAJIN, CKOJIBKO K 9TOMY MOMeHTY B BanuHoMm mapoJie eJInHuIl, TO ITOCIeIHUiT
CUMBOJI €0 1aPOJis yraJlaTh HECJIOXKHO.

Hwuke npusesneno pemienue na s3bike Python.

N = int(input())

x = []

for i in range(N):
x.append (int (input ()))

answer = []
ones = x[0]
cnt_ones = 0

for i in range(1l, len(x)):
if x[i] > x[i - 1]:
answer .append (0)
else:
cnt_ones += 1
answer .append (1)

if cnt_ones < ones:
ans . append (1)
else:
ans .append (0)

for i in range(len(answer)):
print(answer[i], end = ’’)

OTmeruM, UTO IIPH YCJOBHH, UTO IOCJIEI0BATEILHOCTD, coOOImMEnHas Baneil He
nMeer omunOok, Mala Bcerja MOXKET OJHO3HAYHO BOCCTAHOBUTHL €r'0 IapPOJib.
KosndecTBo HecoBiia ieHnil, yIIOMUHABIIIEECs] B YCJIOBUU, HA3BIBACTCSI PACCTOsI-
HUeM XAMMUHIA U sIBJISIETCs 3JIEMEHTAPHBIM CIIOCOOOM BBIYUCJISATDH PACCTOSHUE
MEXK Iy CTPOKAMHM, B JAHHOM CJIydae OJIMHAKOBOI JIJTUHBI.



H. Umena na xapmourax

Mbr moxkeT orTpe3arh ¢ OyKB B HavdaJje KapTOUYKKM U j OYKB B KOHIIE KapTOUYKHU.
Y1oObI TOyIUIACh HE TTycTasd KapTOUuKa HYXKHO YTOOBI BBITOTHSJIOCH HEpaBEH-
CTBO 1+ Jj < n, TJie n — JUINHA CJIOBa, KOTOPOe MIPUHTEP TedaTaeT Ha KapTOIKaxX.
[Tepebepém Bce 3navenus ¢ u j or 0 jjo n — 1. s Tex nap ¢, J JJist KOTOPhIX
BBIIIOJIHEHO HEPABEHCTBO ¢ + j§ < N COXPAHUM COOTBETCTBYIOIIEE JaHHOI obpe-
3aHHOI KapTO4Ke CJIOBO B MaccuB all_names.

Yro0bl HaliTH OTBET JIJIsd JIAHHOW 3a/a4i HYXKHO M0JICIUTATH, CKOJIHBKO Pa3JIny-
HBIX CJIOB 3alMcaHo B MmaccuBe all_names. /jist 9T010 OTCOPTUPYEM 9TOT MACCUB
KaKIM-HHOY/Ib CII0COO0M, HAIIpUMED, I1Y3bIPHKOM MJIK BCTPOEHHON COPTUPOBKOIA.
[Tocsie aTOT0 BCe OIMHAKOBBIE CJIOBA OYJIyT WIATH B 9TOM MaCCUBE MOJIP L, TT09TO-
My €CJid TPOUTHU 10 MACCUBY U MOCUYUTATH TOJILKO T€ CJIOBA, Y KOTOPHIX CJIEBA
He CTOUT TaKoe »Ke CJIOBO, TO MOJIYUYUM OTBET Ha HaIly 3a]1ady.

Mo>kHOo Ob1710 000 THCH 1 663 COPTUPOBKH, HA KarXKIOM II1ary 1poBepsisi, eCTh JI
y2Ke Takoe cJIOBO B MaccuBe all_names.

Huke mpuBesiennbl oba perenus Ha s3bike Python:

s = input()
n = len(s)
all_names = []
for i in range(n):
for j in range(i, n):
all_names.append(s[i:(j + 1)]1)
L = len(all_names)
for i in range(L):
for j in range(l, L):
if (all_names[j] > all_names[j - 11):
all_names[j - 1], all_names[j] = all_names[j], all_names[j - 1]

ans = 1
for i in range(1l, L):
if (all_names[i] != all_names[i - 1]):
ans += 1

print (ans)

s = input()

all_names = []
for start in range(len(s)):
for fin in range(start + 1, len(s) + 1):
if s[start:fin] not in all_names:
all_names.append(s[start:fin])

print (len(all_names))




I. Uepa 6 wamywru

Haaiite 3aBejiem MaccuB dp pasmepa n + 1. Ecin urpok, KOTOpoOMy HY>KHO
JleJIaTh XOJ, B TOT MOMEHT, KOTJla B KyYKe JIEKUT § KaMHEl BBLIUIPLIBACT DU
MpPaBUJIbHO# cTpaTeruu, To nosoxkum dpli] = 1, B mporusroM caydae dpli] = 0.
Torpa, eciu dp[n] = 1, To BbIMIPHIBAET MEPBbIH UTPOK, B MPOTHUBHOM CJIydae
BBIUIPBIBACT BTOPOIl UIPOK.

Ho kak samosnuth Maccus dp? Bygem 310 jienaTh 110 BO3paCTaHUIO YUCHA 1.
Tak kak npu i = 0 urpok npourpsisaer, To dp[0] = 0. Jasee nepebupaem Bce
3HAYCHU 1 [10CJIe0BATeJILHO 0T 1 J10 M.

e Eciu Mbl MOXKEM B3siTh M3 KyUKM OJMH KAMEHb M 1I0JyYUTh [O3UIUIO, B
KOTOPO#i HAIIl COMEPHUK MPOUTPAET, TO 3HAYUT MbI CMOXKEM BBIUTDATH, TO
ectb ecau dpli — 1] = 0, To dp[i] = 1.

e Eci MbI MOXKeM B3SITh U3 KYUKH JIBA KAMHS U MOJIyIUTh MO3UIUIO, B KOTO-
pOii HAIIl CONEPHUK MPOUIPAET, TO 3HAUUT MBI CMOXKEM BBIUI'DATH, TO €CTh
ecaim © > 2 u dpli — 2] = 0, o dpli] = 1.

e Eci Mbl MOXKEM B34Th U3 KYyUKU k KAMHEH U [OJIYIUTh [TO3UIUIO, B KOTOPOi
HAIll COMEPHUK MPOUTPAET, TO 3HAUUT Mbl CMOYKEM BBIUIPATh, TO €CTh €CJIH

i>kwudpli —k] =0, 1o dpi] = 1.

e Eciv vy 0j1HO U3 TPEX yesioBuHil He BhINOJHsIeTCs1, TO dpli] = 0.

Hwxe npuBesneno perenne 3ajaqn Ha s3biKe Python:

n = int(input())
k = int(input())

d =[0] * (n + 1)
for i in range(n + 1):
for j in [1, 2, k]:
if (4 >= j and d[i - j1 == 0):
dfi] =1

print(2 - d[nl)




